# 黎以互指违反停火协议

以色列国防军28日以发现 威胁以黎停火协议且违反协议 内容的"可疑活动"为由,空袭黎 巴嫩真主党设在黎南部一处武 器库并朝"数名可疑人员"开 火。黎巴嫩军方和真主党同样 指责以色列方面违反停火协议。

分析人士认为,黎以互相指 责对方违反协议,凸显此次停火 短暂且脆弱。

### 【互指"违规"】

据以军28日声明,以军在真主党设 在黎巴嫩南部的一处武器存储设施内"发 现恐怖行动",以军战机随即"挫败这一威 胁"。目前,仍有以军驻扎在黎巴嫩南部 地区,正在"打击违反停火协议的行为"。

路透社报道,这是黎以停火协议生 效后,以军首次空袭黎巴嫩境内目标。

按照黎巴嫩安全部门消息人士说法, 遭到以军空袭的目标位于利塔尼河以北 拜萨里耶镇附近。拜萨里耶镇镇长纳齐 赫·艾德告诉法新社记者,当地一处不对 民众开放的林间区域28日遭以军空袭。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡28 日接受以色列媒体采访时说,他已指示 以军做好"展开激烈战争"的准备,以防 真主党违反停火协议。

以色列安全内阁本周早些时候批准 以色列与黎巴嫩真主党的停火协议。真 主党表示,接受该协议;黎巴嫩政府欢迎 停火。这份协议于27日凌晨4时生效, 规定冲突双方初步停火60天,真主党武



装人员离开黎巴嫩南部地区,以军则撤 回以色列境内,联合国维和人员和黎巴 嫩政府军将进驻黎南部地区。

路透社分析,虽然根据停火协议规定, 利塔尼河以南地区未经黎巴嫩政府授权的 军事设施应被拆除,然而协议并未提及28 日遭以军空袭的利塔尼河以北地区。

28日早些时候,以军还朝乘车抵达 黎巴嫩南部多地的"数名可疑人员"开 火,称其违反停火协议。据黎巴嫩媒体 报道,以军坦克当天向黎南部地区5座村 镇和多处农田开火,导致至少两人受伤,

黎巴嫩议会真主党籍议员哈桑·法 德拉拉 28日接受媒体采访时指责以军无 视停火协议,对返回黎巴嫩南部边境的 平民发动袭击。他说,真主党武装在当 地"没有可见武器和军事基地"。

#### 【家园不再】

黎巴嫩政府军指责以军27日和28日 多次违反停火协议。按照政府军消息人士 说法,军方正在利塔尼河以南地区展开巡 逻、设立关卡,尚未向以军驻留区域推进。

据路透社报道,以军目前仍驻留在 黎巴嫩南部多座边境村镇,给打算返家 的平民造成阻碍。以军28日向利塔尼河 以南的黎巴嫩平民发布宵禁通告,覆盖 时段为17时至次日7时。

家住黎巴嫩南部的玛丽亚姆•库拉 尼告诉美联社记者,停火协议刚一达成, 她就和家人开车返回老家,但她的家已 被以军空袭夷为平地。当被问及财产损 失时,她说,在数千同胞命丧以军炮火之 际,她羞于谈论自家损失,因为"以色列 使我们的家园遍布鲜血,我们最大的损 失是人的死亡"

本轮巴以冲突去年10月爆发以来, 真主党频繁打击以色列境内目标,以策 应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯), 以军则加大对黎巴嫩境内真主党目标打 击。今年9月以来,黎以局势骤然升温, 以军10月1日起对黎巴嫩南部发起地面 行动。本轮黎以冲突导致黎方至少3961 人死亡,上百万人流离失所。以方有82 名士兵和47名平民死亡。

新华社专特稿



## 乌干达东部 发生泥石流灾害

至少15人死亡

■ 这是11月28日在乌干达东部 布兰布利地区拍摄的泥石流灾害现场。

乌干达警方28日发布消息说,该 国东部布兰布利地区27日晚遭遇泥石 流灾害,造成至少15人死亡、113人失 踪,另有15名伤者获救并被送往当地 卫生中心接受治疗。

# 美国一些州市准备力保非法移民

籍当选总统唐纳德·特朗普誓言要发起 "史上最大规模驱赶非法移民"行动,一 些民主党人主政的州市政府及权益组织 准备力保非法移民。

据美国全国广播公司新闻台报道, 加利福尼亚州民主党籍州长加文·纽森 本月初宣布12月起召开特别立法会议, 以拟订措施保全相关政策。

在那之后一周,加州洛杉矶市出台 法律,禁止市政雇员和警察等"资源"用 于执行针对非法移民的联邦行动。

洛杉矶联合学区作为全美第二大学 区,本月也宣布其为非法移民群体的 "庇护所",即要求驱赶行动不进校园, 同时允许校方雇员非自愿不必向联邦

据美媒28日报道,面对美国共和党 政府汇报学生及其家人是否具备合法 移民相关的行政令,同时考虑停发不愿

美国民权联盟设在加州南部的分支 机构本月则起诉美国移民与海关执法 局,要求公开新一届政府驱赶非法移民 的具体方案。

据报道,伊利诺伊州芝加哥、宾夕法 尼亚州费城和马萨诸塞州波士顿等市政 当局也推出类似举措,或公开承诺保护 当地非法移民。一些地方政府官员表 示,相关举措无法阻挡驱赶行动,但结合 在一起或能延缓行动实施。

特朗普先前告诉全国广播公司新闻 台,他除了驱赶非法移民"别无选择",为 完成相关工作"不惜代价"。他明年1月 20日宣誓就职后据信将签署5项与非法

配合驱赶行动的执法部门津贴。

报道提供的数据显示,洛杉矶联合 学区40万学生中,约3万没有合法定居 美国的文件。洛杉矶县1000万居民中, 据估算95.1万人属非法定居。芝加哥、 波士顿和费城的非法定居者分别达 25.7 万、17.3万和4.7万人。

抵制大规模驱赶非法移民的人士认 为,这样做会酿成骨肉分离,同时加深非 法移民与执法人员间隔阂,反而导致当 地居民不安全。另外,把民众赶回暴力 频仍、犯罪频发、生活困苦的原籍国也不 人道。支持者则认为,非法移民涌入推 高犯罪率,拉低薪资水平,甚至抢走工作 岗位。 新华社微特稿

# 德国准备再次在波兰 部署"爱国者"

德国国防部28日说,德方准备在波兰 境内再次部署"爱国者"防空导弹系统,以 保护通往乌克兰的补给线。部署任务将 于明年1月开始,预计持续6个月。

据德新社报道,这一计划包括在靠近 乌克兰的波兰东南部城市热舒夫临时驻 扎士兵和武器系统,有关预备侦察任务将 在未来几天启动。

德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯 说,这一部署将有助于确保乌克兰所需的 车辆、武器和弹药供应。"我们将借此保护 波兰的一个物流中心,该中心对运送物资 到乌克兰至关重要。"波兰国防部长瓦迪 斯瓦夫·科西尼亚克-卡梅什在社交媒体 发文,欢迎德方这一决定。

波兰是欧洲联盟和北大西洋公约组织 成员国。作为北约增强东翼力量的举措之 一,德国2023年1月至11月在波兰东南部 邻近乌克兰边境的扎莫希奇地区部署3套 "爱国者"系统并派驻大约320名士兵。

俄罗斯方面认为,向乌克兰提供武器 无助于解决危机,只会导致冲突升级。

新华社微特稿

## 丹麦多地网络瘫痪

可能与软件更新有关

丹麦一家网络运营商的服务28日一 度中断,导致不少人无法拨打急救电话, 部分地区紧急增派警察上街巡逻,以防有 人陷入困境而无法求救。

据美联社等媒体报道,丹麦最大的网 络运营商之一TDC Net公司28日下午发 布通报,证实该公司的网络服务当天出现 故障,初步调查显示这可能与过去24小时 内的一次软件更新有关联,暂无理由怀疑 故障缘于黑客攻击。

受网络瘫痪影响,丹麦至少一家医院 不得不暂时削减非急救类的医疗服务。 多个地区紧急增派警察,在大街小巷巡逻 以留意是否有人需要帮助。

TDC Net公司28日晚些时候宣布,网 络服务已恢复正常。该公司着手对这次 故障的原因展开详细调查。

另外,丹麦部分区域28日发生信号灯 故障,铁路和公交车运行一度受干扰,丹 麦有关部门暂时无法确认,这起事件与 TDC Net公司的网络瘫痪是否存在关联。

据新华社微特稿

# 日本约两成自来水企业 检出有害物

日本环境省和国土交通省29日公布 的一项全国调查显示,日本约两成自来水 企业检出全氟和多氟烷基物质(PFAS)。

这项调查专门针对PFAS,于5月下旬 至9月下旬展开,首次将调查范围扩大至 小型企业。全日本47个都道府县中共 1745家自来水企业接受调查。其中,46个 都道府县共332家自来水企业检出PFAS,

PFAS在自然环境中难以降解,会在环 境和人体中累积,被称为"永久性化学物 质"。有研究认为,长期接触这些物质可 能与癌症、肝脏和心脏受损以及婴儿和儿 童免疫和发育受损等相关。日本政府暂 定国家安全标准为每升水中PFAS含量不 得超过50纳克。

依据这次调查,虽然所有检出样本中 PFAS含量均未超标,但爱知县、长崎县和 北海道各有一家自来水企业的样本中检 出的PFAS含量在47至49纳克之间。

据报道,这些PFAS含量超标的区域 多邻近驻日美军基地、日本自卫队驻地或 化工厂。 据新华社微特稿